

DEPOSITO LEGAL

El Castellano

DIARIO DE SALAMANCA

Subscripción:

Salamanca, 1 peseta al mes
Resto de España, 3,75 trimes-
tra.
Extranjero, 5 idem
Anuncios y reclamos, precios
convencionales

Dos ediciones diarias

Número suelto 5 cénts.

Dirección, Redacción
y Administración:
Calle de Zamora, núm. 11
Teléfono núm. 16
Talleres: Zamora, 19
FRANQUEO concertado
Número suelto 5 cénts.

El Castellano SEGUNDA EDICIÓN La semana en Bolsa

El Real decreto autorizando la emisión de Obligaciones del Tesoro, señala un paso de avance en la política de reembolsos al Banco de España. Necesariamente había de cotizarse en el mercado bursatil, siendo causa de diversos comentarios, según la variedad de intereses y de gustos. Por de pronto se dejó sentir la impresión desfavorable con una baja de 40 céntimos en el principal signo de la Deuda pública. Considerábase inoportuno el anuncio de esta medida financiera en vísperas de liquidación, temiéndose que produjera algunos quebrantos. Pero afortunadamente los cambios se han repuesto, y el contado llegó a cotizarse con algunos céntimos de ventaja sobre el fin de mes, facilitando las transacciones. Aparte de todo esto, la Bolsa puede preocuparse con la inseguridad de las orientaciones económicas. El mercado de París influye con tendencias perezosas en la marcha de nuestra cotización, según lo demuestra el siguiente detalle semanal.

El Interior, a fin de mes, ha cerrado la liquidación al tipo de 81'40. La menor amplitud de los dobles, respecto a las diferencias que se observaron en los meses precedentes, indica considerablemente las operaciones de esta liquidación.

El próximo, a fin de Julio, ha inspirado muchos recelos a los especuladores, impidiendo la negociación.

El Contado, en vísperas de cortar el cupón, cierra a 81'50. En los títulos pequeños hay un recargo de 30 céntimos, cotizándose a 81'80.

El Amortizable, sintió los efectos depresivos, descendiendo a 99'65; pero luego se repuso y llegó a 99'90, para quedar en 99'80.

Las cédulas del Banco Hipotecario al 4 por 100 han ganado 35 céntimos, cerrando a 102.

El Banco de España, afectado por la operación del Tesoro, descendió a 407, reponiéndose luego hasta cerrar a 440.

Los tabacos quedan cotizándose a 404.

El Banco Hispanoamericano gana un entero en su último cambio de 144.

Las Azucareras preferentes, retroceden de 64'62; las ordinarias se cotizan a 34 y las obligaciones quedan a 96'90.

Los valores ferroviarios de Valladolid a Ariza, van a 105'50; los Zaragoza mejoran, cotizándose a 98'15 y las obligaciones nuevas del Norte a 91'75.

Los Altos Hornos continúan débiles y con tendencia a mayores quebrantos, por efecto de la persistente baja de los precios de los productos: las acciones se cotizan a 208'50.

Los francos, en alza, pasando de 9'90 a 11'75, a consecuencia de la extraordinaria demanda de papel que requieren las necesidades del verano. En la última sesión han cerrado a 10'25.

Las Libras a 27'72.

En el mercado de París nuestro interior apenas se cotiza y el exterior queda a 96'90, influido por las desfavorables circunstancias de la plaza.

José María de Arévalo.

Los rotativos

España Nueva.—Dedica su artículo de fondo a Moret, lamentándose de que este que apenas si merece una gacetilla, sea lo único que inspire los editoriales de todos los rotativos.

Afirma después que Maura prepara su Yuste de un modo avaro y curial, poniendo a las minutos de una ausencia, otro gas to rabino y sumador.

Señala la existencia de gentes que azuzan a Moret, quedándose tras la cortina y afirmando que Gasset dispara todos sus cañones del trust contra el maurismo en retirada, porque el presidente se opone al decreto de disolución, sin el cual Gasset, hidráulico en la nómina, sería en política hombre al agua.

El Liberal.—Ocúpase de la actitud de Maura que sigue tenazmente oponiéndose al decreto de disolución y amenazando con la obstrucción energética, diciendo en una interviú que si consiguiera el señor Moret lo que pretende, habría que esta-

blecer la *indisciplina constitucional* como norma de conducta.

De un lado esto, y de otro el señor Moret prometiéndolo, anunciando, dando a entender que proyecta trascendentísimas reformas, sin atreverse a abordar de cara el problema.

Ante esta situación *El Liberal* saca entre otras las consecuencias siguientes, y que ponen de relieve la situación que atraviesa nuestra política:

Entre los dos han puesto en un brete a aquello mismo de que se proclaman defensores. Si el sentenciador del pleito siente algún temor ante las voces de Maura y se contigía de las indecisiones de Moret, toda la España democrática dirá a una voz que los *obstáculos tradicionales* perduran, y que hay que renunciar para siempre a la idea de que, bajo el régimen actual, se sustraiga el Estado a la férula del clericalismo.

El País.—Recordando una vez más el decidido apoyo que el Gobierno, sea cual fuere, ha tenido en los republicanos, cuando aquel ha tratado de llevar a cabo alguna reforma progresiva, dice que ahora como siempre, están en favor de los proyectos del señor Moret, si piensa con propósito firme cumplir lo prometido.

El Imparcial revuélvese airado contra *La Epoca*, y después de ocupar la mayor parte de su artículo en sincerarse de los cargos de egoísmo y de interés que aquella hace al señor Gasset, arremete con el articulista de aquel periódico y después con Maura, por las declaraciones que hace en una interviú que publica *La Correspondencia Militar*, para terminar lanzando a los mauristas en pleno rostro:

Si las palabras que al señor Maura se atribuyen son exactas, empearíamos a explicarnos muchas cosas. Porque cuando hombre de tal altura y tan estrechas responsabilidades se expresa de tal modo, qué tiene de particular que los que se precian de intérpretes de su política lleguen a semejantes extremos de malevolencia y de audacia?

A. B. C.—Dedica su editorial a la terminación de los dos tomos que forma el dictamen de la comisión extraparlamentaria sobre la supresión del oneroso impuesto de consumos.

Exalta al gobierno a que vele por obviar cualquier dificultad que en la impresión de la memoria pudiera surgir y a los directores de la opinión y a cuantos en ella pueden influir a no aplazar la lectura del mencionado dictamen.

Las cosas serias—termina—seriamente hay que tratarlas.

VISIONES DEL PUEBLO

El final de la fiesta

Las fiestas, como todo, al fin pasaron; en nuestras almas ahitas de placeres y de gozos quedó algún vacío que no hemos podido llenar y que nunca llenaremos, por que es el continuo tejer y dest-er de la vida, una marcha de horas é itusiones que vienen y horas é ilusiones que van...

Los alegres sonos del tamboril ya no resuenan en la era congregando a la gente moza, para decirse amores, en tanto que al compás de monótonica *toná* lucen los galanes su gallardía y las mujeres su hermosura y sus galas que producen las más extrañas y caprichosas irasaciones bajo los rayos ardientes del sol que preside la fiesta... A la bulliciosa alegría de la víspera, ha seguido una calma profunda y dormilona que da al pueblo un aspecto de desierto, sobre cuyas arenas apenas se aventuran, en las horas del día, y para eso con el andar pesado y lento de los cansados por aburrimiento, algún que otro *señorito* de los que terminadas las faenas del curso vienen al pueblo a saturar su cuerpo de vida, concretándose al *dolce il tar niente* y a la contemplación de alguna sabrosa *camuesa* ó alguna genti: Carmer, Pilar ó Isabel de esas que aun sin querer ponen el espíritu de cualquiera, en la mas dulce de las inquietudes.

¡Con que pena he visto lindas muchachas de La Vellés cómo suspirabais al doblar y limpiar vuestras galas y guardar las pesadas y antiguas alhajas de familia que os han servido de adorno!

Mas de una vez habeis mirado a través de la ancha puerta de vuestra casa por si en la calle se veía alguna huella de la sombra del galán que la víspera os mandó poner para el baile; pero todo en vano:

vuestros ojos han vuelto melancólicos y soñolientos, por el cansancio, a las ropas, sin encontrar otra sombra que la del blusón del alguacil, que ni siquiera hoy se mueve tanto como en los días solemnes en los que el tamboril y el vino inundan de alegría el pueblo...

¡Pobrecillas!... La vida para vosotros ha vuelto a la monotonía de la labor cotidiana y vuestros oídos por un momento, acostumbrados a las lentas cadencias de la dulzaina, no oirán otra música que el canto de las mieses movidas por el viento, mientras vuestros brazos abarrotados por la fatiga, riegan de sudor los campos y vuestras frentes retostadas por el sol sueñan amores inclinándose a la tierra esgobiadas por el peso del *trabajárs* que parece resonar allá en la inmensidad de los espacios...

A. SANCHEZ SALCEDO.

- Copla del día -

Por muy poquito dinero me ofrecía un premio que lo valía; y yo la dije sincero: más daría, si me dieras el que quiero.

Don Eduardo Cobián

No se quejará Cataluña de des tención por parte del Poder Central, como por allá se dice.

El Gobierno de Moret dió muestras patentes de sus deseos de proceder, respecto de Barcelona, con aquella seriedad y aquel conocimiento de causa que demandan sus altos intereses.

Fué el primero un Ministro de la Corona, en funciones de tal, quien, comisionado por el Gobierno se *asomó* al conocimiento de los problemas en la Ciudad Condal pendientes. Los catalanes recibieron al conde de Romanones muy bien, y pudieron entonces convencerse de que los procedimientos políticos van cambiando, al menos en apariencia, y no gusta ya el tal palo de algarrobo, como vulgarmente se dice.

Es ahora un ex ministro, de la cultura, de la inteligencia, de la rectitud y de la energía del señor Cobián, el que va a Barcelona para que lo que allí se haga en orden a los procedimientos de gobierno, en general, sea lo que debe hacerse.

Cobián, que siendo Abogado, resultó un excelente Ministro de Marina porque aplicó a la dirección de este Ministerio el fruto de estudios muy serios y muy profundos, es seguro que resultará un Jefe político-administrativo de Barcelona, como le acontecen las circunstancias del momento y las grandes cuestiones a resolver.



Sea cual fuere el nombre que se aplique al cargo que va a desempeñar el señor Cobián, hay que esperar que los resultados de su gestión respon erán a las esperanzas que la designación de su persona ha despertado.

¡Por qué? Porque si la ha de de acierto en toda terminación parte del conocimiento, del exámen concienzudo y sereno de las cuestiones, el señ r Cobián es esto, antes que todo y sobre todo: hombre que gusta de penetrar en la entraña de los problemas y aquilatar imparcialmente su contenido.

En este supuesto, la injusticia (si surgiera), el error (si pudiera producirse), en cualquiera de sus determinaciones, no podría reconocer otra excusa que la del apasionamiento, y no es, ya lo hemos dicho, el nuevo Jefe político de Barcelona, hombre que arbitrariamente se apasiona.

Ante el nombramiento presente, y ojalá los hechos confirmen nuestro vaticinio, cabe felicitar a Barcelona porque la autoridad allí ha de estar representada por todas las garantías posibles de equidad y de justicia, y al Gobierno por su iniciativa feliz.

Acaso no seríamos tan justos felicitando a don Eduardo Cobián. Sus responsabilidades que con el nuevo nombramiento se le vienen encima lo son, ciertamente, de enviar.

Sólo por desinterés, y por patriotismo, notas éstas distintivas de su carácter, puede una personalidad como Cobián, aceptar semejante puesto. En él entra pe-diendo, desde luego, lo que ha de costarle el abandono de su bufete, uno de los más acreditados de Madrid.

Concurso mercantil

El director de la tan acreditada Escuela Práctica de Comercio de Madrid, don Rafael Heredia, en tanta

carta que nos dirige, nos ofrece dar la preparación gratuita hasta la obtención del título de Tenedor de Libros, a un joven de esta localidad.

Atendiendo a la importancia del ofrecimiento y al desinterés que el señor Heredia en nuestro obsequio hace, hemos acordado abrir un concurso para los que deseen aspirar a ella bajo las condiciones siguientes:

1.º Los aspirantes presentarán a nuestro director una solicitud en papel simple, en la que harán constar sus nombres y apellidos, edad y profesión.

2.º La plaza será adjudicada al joven que mejores condiciones reúna á juicio del director de este periódico.

3.º Para poder aspirar a esta enseñanza gratuita, se precisa haber cumplido 15 años y no pasar de 25.

4.º Al joven designado se le pondrá inmediatamente en relación con la Escuela Práctica de Comercio, de Madrid, de donde recibirá los libros necesarios y cuantas lecciones conengan hasta adquirir el título de Tenedor de libros.

Agricultura y mercados

Cotización del Mercado del día 1.º de Julio de 1906.

Trigo candeal a 39 y 1/2 rs.
Rubión a 41.
Barbilla a 35.
Centeno 25.
Cebada a 21.

Operaciones sobre vagón en Salamanca.
Trigo 40 y 40 1/2.
Rubión, 46.
Barbilla a 36.
Centeno 25 1/2 y 26.

Durante la semana se han efectuado algunas operaciones a los precios indicados, cierra algo más flja que comenzó.

El mercado catalán continúa sin poder comprar particularmente las clases de Salamanca; puesto que encuentra más ventaja en otros mercados; aquellos surtense del extranjero y efectúan la reventa de Austria.

Sigue el calor de la semana anterior y los labradores dan muestra de impaciencia al ver arrebatar la cosecha.

La cebada y algarrobas se han merma-do mucho.

DE LA TOMBOLA

La de anoche no fué menos un éxito que las dos anteriores. La concurrencia en la plaza fué aun mayor que en la noche de la inauguración; por entre los jardinitos era imposible circular sin recibir los más tremendos achuchones y las más malignas pisotadas; los bancos de los paseos, las sillitas del Pasaje y Novelty y las del acérón estaban tomadas desde primera hora, sin que hubiera ni una desocupada para remedio de los que se sentían fatigados.

Como durante el día no se había hecho otra cosa que preparar los consabidos cigarrillos, sin haberse vendido ni uno solo, la venta se hizo desde las 9 de la noche hasta las diez y media, quedando en ese tiempo brevísimo agotadas todas las papeletas.

Como la noche anterior, la música amenizó la Tómbola y aunque el programa era escogido, el público no se dió cuenta de él, hasta que la banda a última hora tocó como himno triunfal, sin duda, *La Marsellesa*, que fué acogida con calurosos aplausos y que se hizo repetir dos veces. En realidad *La Marsellesa*, era anoche el himno más apropiado, pues se trataba de festejar un triunfo democrático, el alcanzado por las bellas hijas del pueblo, encargadas ayer de la expedición de papeletas, misión que realizaron, logrando éxito colosal. ¡Triunfó la democracia... y la belleza!

Las expendedoras

A las 9 de la noche desde la casa consistorial, bajaron a ocupar sus puestos en las mesas del centro de la plaza las doce jóvenes artesanas a quienes se había encomendado el encargo de expender las papeletas. Iban acompañadas del alcalde señor Sanz, del presidente de la comisión de la Tómbola señor Polo y como escoltadas por los maceros y agentes municipales encargados de conservar el orden y de contener a la multitud que se aglomeraba en torno a las mesas, donde se estableció el despacho

Las jóvenes eran las siguientes: Mariana Polo, Manuela Araujo, Rosario Bretón, María Sánchez, Filomena y Ascensión Torres, Luisa Miestre, Emilia Pedraza, Angela Hernández, Soledad Paró, Veneranda Mulas, Isabel Merás.

Como se ve y como tienen visto y admirado cuantos viven en Salamanca, la lista correspond a la de las muchachas más bellas y agraciadas de nuestra clase artesana, que en punto a gracia y hermosura pueden competir, (amor pátrio aparte) con las de cualquiera otra ciudad, sin excluir las de la tierra de María Santísima

Este apostolado de la hermosura, hizo maravillas, despachando a manos llenas y con exquisita gracia y amabilidad a cuantos parroquianos acudían cerca de las mesas por ver... si conseguían alguna sonrisita de la fortuna.

Terminada la venta de las papeletas las jóvenes fueron invitadas a volver a la casa Consistorial donde se las obsequió con flores y dulces.

Los premiados

Entre los que alcanzaron algunos de los primeros premios se encuentra el señor Larrondo hijo del Gobernador civil, nuestro compañero de redacción señor Castro Alburquerque, el señor Corbo empleado de la delegación de Hacienda y el joven dependiente de comercio don Adolfo Alvarez empleado en los almacenes de don Mariano R. Galván a quien correspondió el número 2, regalo del Sr. Nuñez.

Telegramas de la mañana

Maura y los ex-ministros

Algunos ex-ministros conservadores, visitaron ayer al señor Maura, celebrando con él una larga conferencia.

A pesar de las reservas que los conferenciantes guardaron a su salida con los periodistas, se dice que en la entrevista se habló extensamente de la situación política creada por la actitud en que liberales y conservadores se han colocado ante el decreto de disolución de las cortes.

Los marinos huelguistas

Comunican de Londres que en General Odessa, bajo la protección de cañones acorazados, los marinos de Sebastopol embarcaron en tres buques pertenecientes a una Compañía rusa.

Estos buques se hallaban retrasados por la huelga de marinos.

Las embarcaciones marcharon respectivamente a Crimea, Cáucaso y Alejandría.

Los huelguistas amenazaron con tomar una cruel venganza.

En honor de un embajador

En honor del ministro del Ecuador celebró anoche un banquete en Lhardy, al que asistieron entre otros muchos comensales, los señores Moret y Canalejas.

Una estafa

Un sujeto argentino llamado Salustiano Díaz ha sido detenido en esta corte como presunto autor de una estafa de 10 millones de reales.

Una garden Party

En los jardines del Eliseo de París se ha celebrado una hermosa fiesta en honor del rey de Cambodge.

Los asistentes se calculan en más de 8.000, entre los que se hallaba la más esgocida representación de la nobleza, la diplomacia y el arte.

Agravación de una huelga

Se ha agravado la huelga de cocheros en Barcelona por haber despedido los patronos algunos cocheros que no asistieron ayer al trabajo.

Hallazgo de fusiles

Según comunican de Figueras, los carabineros han encontrado en término de Rabós un fardo con fusiles Mausers, desarmados.

La factura procedía de Levoalu (Francia), habiendo sido recogido el envío en la frontera.

Parece que fué abandonado el fardo al presentarse los carabineros.

A la reelección

Se confirma que el presidente de los Estados Unidos, M. Roosevelt, no irá a la reelección.

MAROTO.

COSAS DE LA CALLE

Caido al agua

Ayer tarde, en el puente del ferrocarril transversal, situado en el Pradillo, pudo ocurrir una tragedia.

Riña sangrienta

Nuestras fuentes púnicas son desde hace algún tiempo amenisimas, donde se producen toda clase de escándalos, altercados y contiendas.

Según parece, unos mozaletes que allí estaban, quisieron arrebatar el cántaro a una joven que tomaba agua en aquella fuente.

El Fabián resultó con una herida en el costado izquierdo, que hizo necesaria su conducción a la casa de socorro.

En este establecimiento fué curado por el médico de guardia señor Rivero, quien calificó la herida de pronóstico reservado.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado que inmediatamente comenzó a instruir las oportunas diligencias.

La versión del hecho que damos es la que hacen de él el agresor Manuel García y algunos agentes municipales.

Por lenguaza

Ayer tarde fué detenido por el agente municipal señor Mendez un mozo que se entretenía en seguir a una nodriza molestandola con toda clase de groseros insultos.

El lenguaza mancebo ha sido citado para hoy ante el señor Alcalde que suponemos le llamará al orden del modo que juzgue mas eficaz.

Mordida por un perro

Ayer por la tarde fué curada en la casa de Socorro de una pequeña mordedura de perro una niña hija del agente de Negocios don Ricardo Castaño.

El perro mordedor era propio del señor Castaño y no se sospecha que pudiese estar hidrófobo.

Velada en un Colegio

El reparto de premios en el Colegio de la Purísima, tan conocido y popular entre nosotros con el nombre de las Jesuitinas, es siempre un acontecimiento para los de la casa y una fiesta para los de fuera.

El local se vió repleto de selectísima concurrencia, compuesta en casi la totalidad de distinguidas señoras y muy bellas señoritas.

Música de piano y armonium, diálogos en francés, poesías, coros y piezas de canto, un juguete escénico y algo mas que se reservó para el final, componían los números del programa.

De la manera con que se interpretaron todos los números, solo debe decirse una palabra, si en una sola caben todos los aplausos que merecen las interpretaciones. Pero debemos mencionar a la niña Carmen Calzada, que dijo admirablemente su monólogo la «Muñeca».

Para final del programa se reservó una charada dispuesta a tres voces por don Dámaso Ledesma, que éste acompañó al piano y que cantó el coro de colegialas de un modo que hubiera tenido boquiabiertos a todos los gananes de nuestra tierra si éstos hubieran podido oírlo. Un efecto

análogo produjo aquél hermoso canto del país, entre la concurrencia señorial que lo escuchaba y que aplaudió con entusiasmo a las improvisadas charras.

Al terminar la segunda parte del programa, el señor Obispo dijo muy breves pero elocuentes palabras, expresando su deseo de que todas aquellas esperanzas que se mostraban en flor, no se malograsen como ocurre muchas veces con las flores de los árboles que prometen los más abundantes frutos.

De esta manera nuestro ilustre Prelado manifestó un deseo que todos sentimos.

Crónica de Tribunales

Audiencia

El parricidio de Peñaranda

Esta mañana ha dado principio el juicio oral ante el Jurado en esta causa, que ha despertado entre el público excepcional interés, y de la cual tienen ya conocimiento nuestros lectores.

En el anterior cuatrimestre dió principio el juicio, que fue suspendido con objeto de practicar una información suplementaria, anulándose la parte del juicio celebrada.

Terminada la información se señaló el día de hoy para que tuviera lugar el juicio.

Constituido el Tribunal con los Magistrados señores Lasote, Presidente; Diez y Portal, se procedió al sorteo de los Jurados formando el tribunal popular los señores don Ramón García, don Pablo Moro, don Blas Hernandez, don Serafin Ferro, don Simon Gallego, don Ciriano García, don Severo Bellido, don Quintin Blazquez, don Gregorio Mulas, don Crispulo Baza, don Norberto Hernandez y don Raimundo Antonio. Suplentes, don Bernardino Gimenez y don Angel Carabias.

El Ministerio público está representado por el Abogado fiscal señor Barinaga y defendiendo al procesado Jesús Flores el Letrado señor Ceballos.

Hechos

De los hechos procesales dimos minuciosa cuenta cuando la vez pasada dió principio este juicio. Jesús Flores estaba casado con Juana López, viviendo en Peñaranda dedicado al oficio de baulero. Entre marido y mujer existían frecuentes disgustos motivados por el carácter dominante de la mujer que llegó a pegar a su marido en distintas ocasiones, obligándole a dormir en el suelo a los pies de la cama en donde ella se acostaba.

El día 12 de Octubre del año próximo pasado riñeron los esposos no comiendo ni cenando juntos. Entre doce y una de la noche, a decir del fiscal, cuando la Juana dormía la cogió del cuello su marido apretándole fuertemente hasta producirle la muerte.

El juicio

El interés que despertó esta causa ha disminuido mucho, siendo relativamente escaso el público que acude a presenciar las sesiones del juicio.

Abierto este y después de los trámites de rigor presta declaración el reo en forma muy análoga a como lo hizo anteriormente en el pasado cuatrimestre.

Delara el reo

Jesús Flores está distraído, sin demostrar preocupación ni temor y no dándose exacta cuenta de la importancia del acto que se celebra y del cual es principal protagonista. Todo en él induce a sospechar que no es un ser normal.

Contestando al Fiscal viene a decir en resumen: que se casó con Juana hace tres años y que por culpa de ella «vivian ocho dias bien y quince mal»; que la causa de los frecuentes disgustos entre el matrimonio era el mal carácter de Juana, porque yo, dice, en cuanto amanecía me ponía a trabajar hasta la noche. Que nunca tuvieron disgustos por cuestión de horas; que riñeron el día del suceso de autos y por la noche tuvo que acostarse en el suelo, estando ella en la cama; que se durmió y tuvo un sueño muy malo: me desperté a la una y estaba Juana sentada en la cama, me empezó a pegar y cuando me pude desenredar la agarré del pescuezo y no supe lo que hice «porque estaba arrebatado y tenía la cabeza tonta.»

Contestando al defensor dice Jesús que Juana le pegó en distintas ocasiones y que no pudiendo resistirla trató de separarse de ella marchando a Madrid, pero como ella lo supo, salió en su busca alcanzándole y haciéndole volver a casa a golpes.

Pregunta luego el Presidente y al terminar intenta preguntar el defensor; se opuso la Presidencia, suscitándose con este motivo un vivo incidente al que puso fin un fuerte campanillazo consignando la defensa su protesta.

Peritos

Comparecen los médicos que hicieron la autopsia y no estando presentes los que han practicado la información suplementaria, informaron los señores de Dios y de Diego dejándose para mas tarde el dictamen de los demás peritos: esta parte del informe médico careció por completo de interés.

Testigos

Declaran 14 testigos, conviniendo to-

dos ellos en que Juana trataba a su marido como a un perro (sic): que aquella tenía un carácter dominante é insuflible, mientras que Jesús es bonrado y bueno. Alguno aseguró que lo que ha hecho Jesús lo hubiera realizado antes él.

Gabino Lozano, vecino de Jesús, al saber que había muerto la Juana exclamó «esa ha muerto de coraje como las libras», diciendo a Jesús «hadie fuerte el ataud no siendo que se levante.»

A la una y media se suspendió el juicio para continuar esta tarde.

DE LEDESMA

La conferencia de don Emilio Monasterio

Hoy se ha celebrado la tercera de las conferencias organizadas por el patronato de presos y que vienen teniendo lugar en la sala de sesiones del Ayuntamiento.

Nosotros que hemos aplaudido con tanto entusiasmo esta iniciativa, debida al digno ilustrado juez de este partido señor Otero de la Torre, no podemos menos de extrañar y de censurar la forma en que se realiza. Las conferencias se celebran en los días de trabajo, a las 11 de la mañana, y a ellas no asisten los presos de la carcel. ¿Se quiere mayor contrasentido, y mayor ridiculidad?

El patronato de presos no podía organizar conferencias, sino para presos; esto era no solo de una lógica evidente, sino obligatorio; y sin embargo a los reclusos de esta carcel no se les lleva a las conferencias. El día y la hora en que se dan, impide que a ellas acuda el elemento popular, el mas necesitado de instrucción y educación. ¿Para quien y para que pues, hablan en la sala de Ayuntamiento periódicamente unos cuantos señores? ¿Es para que algunos hagan alarde de su elocuencia y su saber?

No, esas conferencias que representan un noble deseo deben darse en condiciones que aprovechen a aquellos que más lo necesitan y para quienes estaban destinadas.

Y dicho esto, sobre lo cual no era posible guardar silencio, vengamos a la conferencia de hoy que ha sido notabilísima.

De ella estaba encargado el Registrador de la propiedad y notable abogado de esta, don Emilio Monasterio, quien desarrolló el tema: «Armonías entre la ciencia y el progreso social»; y hablando sobre tan interesante asunto, el señor Monasterio pronunció un verdadero y magnífico discurso, nutrido de ideas, revestido de imágenes brillantes y dicho en un tono sencillo que se remontaba a las alturas de la mas grande elocuencia cuando lo exigía el curso del pensamiento que el orador desenvolvía.

El señor Monasterio dijo que no hablaría del Patronato de presos allí creado, porque nada nuevo podía añadir a lo que ya otros habían dicho; y habló después del estado social de España. Hizo una amarga crítica de nuestros políticos y de nuestra política, del gobierno y los gobernantes; añadió que no quería hablar de nuestra marina ni de nuestro ejército, de nuestras desgracias pasadas ni de otras cosas sobre las cuales no había más remedio que callar, y habló luego de nuestro estado social.

El conferenciante condenó el caciquismo que es la base de nuestro sistema político, el matonismo y la flamenquería que imperan en nuestras costumbres y pasando revista a los elementos sociales que integran la patria, solo hizo elogios de la prensa a la que consideró como el eje de rotación en el movimiento progresivo del mundo.

Como objeto práctico de la conferencia, el señor Monasterio propuso la creación de una biblioteca popular, medio mas adecuado a su juicio de hacer cultura y brindó esta idea al Patronato de presos.

La concurrencia que no era muy numerosa, por las causas antes indicadas, pero sí muy selecta, dió durante el discurso pruebas inequívocas del agrado con que lo escuchaba y prorrumpió con estruendos aplausos, al terminar el señor Monasterio su hermosa conferencia.

El juez señor Otero, que en otras conferencias ha dicho al final algunas palabras, no quiso pronunciar en esta ni una sola, por no ocurrir sin duda del ánimo de los oyentes, la grata y profunda impresión que la conferencia del señor Monasterio les produjera.

Ledesma 30 Junio 1906.

LOCALES

Se encuentra entre nosotros nuestro querido amigo don José Sánchez Rojas.

Médico

Se desea en Villamor de los Escuderos, a quien se le dará por los mayores contribuyentes 2.500 pesetas cobradas; además puede solicitar la titular que está vacante, y cuyo plazo de solicitud termina el día 8 del corriente, aumentando con esto el sueldo mencionado.

Ha llegado a Montemayor el respetado doctor don Rodolfo del Castillo, profesor de la clinica de enfermedades de los ojos del Instituto del doctor Rubio de Madrid, al objeto de hacer uso de aquellas aguas termales y de las alcañales de Villa Isabel, donde permanecerá hasta el día 12, marchando después a Berlín y Viena para visitar las clinicas de estas capitales.

Ha recibido el título de Maestro elemental,

nuestro compañero en la prensa don José Sánchez Gómez. Reciba nuestra enhorabuena.

Ha sido nombrado fiscal municipal suplente de Peñaranda el joven abogado don Nicanor Gallo y Gallo.

Por el vecino de Cantaracillo Esteban Martín García ha sido sol citada de aquel Ayuntamiento una parcela de terreno sobrante de la vía pública.

Pañonera Mecánica de Moro (antes del Fu. ma. aflu. as de S. meti. spiritus). Precios del pan en fábrica.

Esta tarde salen para Santander donde pasarán la temporada de verano don Andrés Sánchez y Sánchez, acompañado de su señora y hermano don Santiago vecinos de Buenbarba.

Recaudación de consumos

La recaudación del impuesto de consumos produjo en los distintos felatos de la ciudad el resultado siguiente durante el día de ayer.

Table with 2 columns: Felato, Pesetas. Total 2.001'55

Esta mañana al terminarse la sesión del juicio oral en la Audiencia, se observó que los testigos y jurados se hallaban muy excitados y en actitud de protesta, porque al r clamor sus dietas en secretaria, se les dijo que no había dinero.

Testigos y jurados formulaban enérgicamente sus reclamaciones ante todos los funcionarios y empleados que encontraban a su paso.

Témese que surja algún grave conflicto originado por la falta de fondos.

Pañonera Mecánica de San Bernardo

Precios del pan en fábrica: Pan de 1.º: Un kilo 28 céntimos.

El Procurador don Ceferino de Castro ha trasladado su domicilio a la calle del Doctor Riesco número 56, pral. izquierda, donde también ha sido instalada la Agencia de Negocios denominada «C. de Castro y C.» que continuará dedicándose a la gestión de toda clase de asuntos especialmente testamentarias, informaciones, préstamos, representaciones etc. etc.

Terminada su visita de inspección a esta Audiencia y Juzgado, el sábado regresó a Madrid el magistrado del Tribunal Supremo señor Cobián, acompañado de su secretario señor Ruiz Cara.

Importante

Recomendamos a nuestros lectores experimenten el jabón «Lightning» (Relamoa-go en la s. guridad de que han de agradecer el consejo).

Por cinco céntimos una pastilla de 175 gramos de jabón finísimo con exquisito y delicado perfume que además de ser inmejorable para el aseo por no lavarse la ropa en una hora sin necesidad de fricción sus tenidos venidos, es un verdadero prodigio de limpieza, economía y prontitud. En Inglaterra es de uso corriente.

En la única casa que puede adquirirse es en la «Sombriera» de Victoria Tato, Plaz. Mayor número 5 Salamanca. Se remite por correo.

Se halla en Salamanca desde hace algunos días, nuestro ilustre paisano, el distinguido ingeniero y notable escritor don Antonio García Maceira acompañado de su hija Dolores.

Falsa historia

Personas que nos merecen entero crédito, nos aseguran no ser cierta la noticia que con toda clase de datos y «adornos» publica hoy «El Adelanto» afirmando que el guarda de consumos Candido Dominguez, que falleció hace dos días, había muerto de hidrofobia, comunicada por la mordedura de un perro.

Dicho guarda falleció según se nos dice a consecuencia de unas anginas gangrenosas.

Venta En subasta que tendrá lugar el día 5 de Julio próximo venidero a las 12, en la notaría del doctor Prada, Zamora 26 se vende una Dehesa situada en el distrito judicial de Ledesma conforme al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en dicha Notaría.

TELEGRAMAS

De nuestro R doctor-Co responsal Madrid 2 = (Varias horas)

Tempestades á granel

Según telegramas de Londres, Berlín y Bruselas, ayer hubo fuertes tormentas, ciclones y lluvias torrenciales que inundaron las capitales del litoral belga, causando grandes destrozos.

En el Canal de la Mancha reina una gran tempestad.

Un incendio

Dicen de Barcelona que se ha declarado un violento incendio en una fábrica de ces-tas de Caldas de Montbuig.

El edificio ha quedado completamente destruido.

No hubo desgracias personales.

Pidiendo amnistía

Una comisión obrera ha visitado al señor Moret para pedirle la amnistía en favor de los procesados por cuestiones sociales.

El señor Moret recibió cortésmente a la comisión, prometiéndole hacer en favor de los procesados cuanto pudiese y rogó a la comisión hiciera una detallada relación en la que figuraran todos los que en la actualidad lo están, con expresión del delito que se les imputa.

Lo que dice Pérez Cab Ilero

El nuevo ministro de Estado, asediado por los periodistas, se ha resistido a hacer declaraciones.

Límitose a decir que se propone realizar activa política internacional para lograr que España quede en el comercio de las naciones en el lugar que le corresponde.

Su política, manifestó también, será continuación de la del malogrado duque de Almodóvar.

Perros hidrófobos

Dicen de Las Palmas que en varios pueblos han sido mordidas muchas personas por perros hidrófobos.

En el barrio de Tarifa fué mordida por uno de aquellos canes una señorita.

Un médico intentó matar a tiros al perro, y resultó también mordido en una mano.

Los enfermos vendrán a la península para su curación.

Demostración naval

Las potencias europeas harán una demostración naval en aguas griegas, para imponer el orden en Macedonia.

Nuevo crédito

Dícese que a consecuencia de la visita que el ministro de la Guerra ha hecho a los establecimientos de industria militar, considera necesario el general Luqueaumentar los créditos de dichas fábricas para que puedan dar impulso a sus trabajos.

Se aseguran que estos créditos se consignarán en los futuros presupuestos.

Crédito municipal

El alcalde de Madrid señor Aguilera tiene pensado hacer una operación de crédito con el fin de unificar la deuda municipal.

Con este objeto viene realizando gestiones con el Banco Hipotecario.

Además de la unificación se propone el señor Aguilera emprender las obras de saneamiento que reclama con justicia la opinión.

El Consejo

Esta tarde a las cinco se celebrará en la presidencia un importante Consejo de ministros.

La expectación que reina por conocer los acuerdos que allí se tomen, es grandísima.

Créese que la cuestión principal á tratar es la situación política creada por la actitud del Jefe de los conservadores.

Una conferencia

Mr. Cambón ha conferenciado con el presidente del Consejo señor Moret exponiendo cuantos proyectos abriga Francia acerca de los nuevos tratados comerciales con España.

Cantando la gallina

En vista de la polvareda que las declaraciones atribuidas por la «Correspondencia Militar», a Maura, han levantado en los círculos políticos, el señor Moret escribió al jefe de los conservadores, suplicándole digiera cuanto hubiera de cierto en las mencionadas.

El señor Maura ha contestado al señor Moret desmintiendo cuanto en el citado periódico se afirma.

Esto no evita que se siga hablando y que se suponga que el señor Maura, trata ahora de echar agua al vino, por parecerle que ha ido mucho más allá de lo que debía en su actitud que peca de irrespetuosa para con las instituciones.

Los liberales

Los liberales no ocultan la satisfacción que les ha producido el ver que el señor Maura ha tenido que tragarse la píldora, rectificando cuanto había dicho en su comentada entrevista.

Ahora mas que nunca confían en la realización de los propósitos del Jefe del Gobierno, por que opinan que S. M. entregará al señor Moret, por que no se crea que está á merced de cualquier hombre público, el decreto de disolución.

La rectificación á la Granja

El señor Moret ha comunicado a la Granja, desde donde le era pedida con mucha insistencia, la rectificación del señor Maura.

Represalias comerciales

El señor Moret ha declarado que el Gobierno adoptará ciertas represalias contra Suiza, si ésta persistiese en su actitud de interrumpir sus relaciones comerciales con España, gravando excesivamente nuestros productos.



Teatro del Liceo

Función de anteanoche

El sábado se verificó en el indicado coiseo la función útima de abono que la Sociedad «El Teatro» quiere darnos en esta temporada.

que esta misma compañía dará el próximo día 7 de Julio á beneficio de la Tómbola.

TAHONA BRETON

Nueva Torta Sevillana; de manteca. Fabricamos cuatro clases de tortas, todos los días.

Bizcocho de Viena; mantecados. Todo á cinco céntimos pieza.

A LAS SEÑORAS

La casa Niño pone en su conocimiento que acaba de recibir un inmenso y nuevo surtido de sus muy acreditados Corsés, forma francesa, con los últimos modelos creados por la moda, siendo muy reducidos sus precios.

Gran depósito de Corsés —Plaza Mayor 46, Salamanca

Esta honrosa distinción, no concedida a ningún otro purgante, demuestra la superioridad de las «Aguas y Sales de Mediana de Aragón» sobre todos sus similares.

Espectáculos

Plaza de Toros

La compañía que debutó ayer en nuestro circo tenorio es en general bastante mejor que la que estaba de irse; y no por que en esta figuren mejores artistas que en la otra, sino por que la índole de sus ejercicios es mucho más variada y permite dar más amplitud á los programas.

La entrada ayer fué más que regular y el público salió muy complacido, aplaudiendo extraordinariamente algunos de los ejercicios de los acróbatas.

La alambrista—que es de lo mejor que

por aquí se ha visto—y el hombre lagarto, que es un prodigio de dislocación también gustaron mucho. El último de los artistas mencionados estuvo á punto de ser causa— involuntaria, por supuesto—de que se produjera en la plaza de toros una monumental bronca, que no pasó sin embargo de un pequeño abucheo á unos cuantos oficiales y á un Jefe del Regimiento de Lanceros que, con disgusto del resto del público, adelantaron sus sillas á la pista.

resultó también un prodigio como rezan los carteles, y sobre todo menos burro de lo que parece á primera vista, cosa que no deja de ser otro nuevo prodigio en estos tiempos en que suele ser al revés: es decir que los burros resultan más burros de lo que parecen.

En resumen, hemos ganado mucho en compañía y hasta el tono Eduardini y el célebre don Miguel, nos parecieron más felices en sus ocurrencias.

Pídanse los Productos VICHY-ÉTAT no fiarse de imitaciones! SAL VICHY-ÉTAT en cajas de 50, 25 y 10 paquetes á la dosis de un litro. COMPRIMIDOS VICHY-ÉTAT efervescentes en frascos. PASTILLAS VICHY-ÉTAT en cajas metálicas precintadas y selladas. Véndense en todas las Farmacias y Droguerías.

Baños de Retortillo

Provincia de Salamanca. ABIERTOS TODO EL AÑO. Temporada oficial desde el 15 de Junio al 15 de Septiembre. Sin rival contra el reumatismo en todas sus manifestaciones, contra las enfermedades del aparato respiratorio y del aparato digestivo, sistema nervioso, parálisis centales y periféricas, etc.

Almacén de Vinos

V. VILLAR

Calle de Toro, 49. Vinos de mesa de elaboración esmerada. Vinos embotellados.—Tinto, cosecha de 1900, 75 céntimos sin casco.—Idem de 1901, 50 id.—Idem de 1904, Corriente, 30 id.—Vino de clarete, cosecha de 1903, 40 céntimos.

LA TOS FERINA, lo abren las madres, se cura con la LACTOFERINA del DR. CALDERIRO. En farmacias 5 pesetas; por 5'50 al remite el autor.

Imprenta de Alvarás y Comp.

FERROCARRILES. Reclamaciones á las Compañías, por averías, faltas, retrasos y portos indebidos. Plaza de la Libertad, 9, Salamanca. De 9 á 1 de la mañana y de 3 á 5 de la tarde.

Renovados. Milagrosos confites COSTANZI para las estrecheces uretrales uretritis-prostatitis-cistitis catarros de la vejiga. Curación radical, garantizada sin sondas, sin dolores, sin funestas consecuencias, con los «Confites Costanzi», los únicos que calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los solos que donan á las vías genito-uritarias su estado normal.

LA VASCONIA. Sociedad de Seguros á prima fija. Domiciliada en Pamplona (Navarra). Capital social: 5.000.000 de Pesetas. Delegado en esta provincia D. Ricardo Gracia Crespo.—Oficina Afueras de Toro, 2, principal, izquierda. SALAMANCA. Agentes en todas las cabezas de partido y pueblos importantes.

CENTRO-PENSION Mañes

Para alumnos oficiales de las Facultades é Instituto. Director propietario: D. José Mañes Casaux. CALLES DEL SILENCIO 1, y TOSTADO 1—SALAMANCA. Este acreditado centro docente instalado en punto céntrico muy próximo á las Facultades e Institutos ha conseguido sorprendentes resultados en la enseñanza debido á su régimen especial, á la continua aplicación de todas las asignaturas constitutivas de las diferentes carreras que pueden cursarse en esta Universidad.

Cura primavera de la sangre Ferro-Quina-Bisleri

Reconstituyente poderoso, Tónico eficaz, Aperitivo higiénico. Es un tónico limpio por estar preparado directamente con las tres cortezas de quina y no con extractos; de olor aromático, sabor agradable, bien tolerado por los estómagos más delicados y perfectamente asimilable. Da apetito, sangre y vigor.

—Perdonad, señor; no se necesita mucha, pero sí alguna, y el acusado no tiene ni poca ni mucha: no ha sido él quien tenía el arma en la mano, quien ha hecho fuego... su mano hubiera temblado y los tiros se hubieran extraviado en el camino. —Esa es opinión vuestra,—dijo Fabricio irónicamente. —Ya lo creo, y aunque yo no sea de calidad buena para hacer un juez ó un procurador, tengo acá mi caletre como cualquiera otro, y afirmo y sostengo que para matar á Mr. de Baltus tuvieron que ser dos.

dad pertenecía á un noble lord inglés que removía las monedas de veinte francos con pala, como los trabajadores remueven la arena. Aquel señor era muy aficionado á paseos por el agua y me había tomado de marinero perpetuo para cuidar un pequeño yacht, una barca, un bote y una góndola que formaban su flotilla. —Comprendo—dijo Fabricio;—y para que vuestra vigilancia fuese mayor, os hacía dormir en el pabellón de la orilla del agua. —Precisamente; y puedo asegurar que hacía buen centinela, porque el ruido de un raton es capaz de despertarme. Tengo el sueño muy ligero; pero ya se vé, la víspera había encontrado á uno de mis camaradas en Melun, me había convidado á algunas copas, me trastorné un poco... esto no me sucede más que cinco veces por semana, ¡palabra de honor! El frío al salir de la taberna me entumeció, y á las diez de la noche, al entrar en mi pabellón, rodaba yo como una bala de grueso calibre. Apenas caí en el lecho empecé á roncar de un modo tal, que no sé cómo no me oía roncar á mí mismo, y hé aquí por qué no he oído los tres tiros disparados contra Mr. Baltus. —¿Es decir—preguntó Fabricio—que las detonaciones no os despertaron? —Hubieren podido tirar cañonazos á dos pa-

Trillos mecánicos y Arados modernos — DE — GONZALO SANCHEZ (Calzada de Valdunciel)

Mis arados son los mejores y no tienen rival, como lo demuestra el exorbitante número de ellos vendidos en esta comarca, con gran satisfacción de los labradores que los han adquirido; siendo hoy día mejores, debido á las innovaciones que á instancia de mis clientes he introducido en ellos. De mis trillos, solo diré que garantizo, que con el mayor, ó sea el número 4, para el que son suficientes dos caballerías, se hace la trilla de seis ó siete parejas de bueyes, trillando estos con trillos antiguos. Para que los labradores compen con conocimiento plero de las ventajas de mis trillos, estos están á disposición suya para hacer la prueba en sus mieses, citando ésta con anticipación y número del trillo que deseen, si ha de ser el 1, 2, 3 ó 4. Operación rápida, menos tornas porque contunde y deja suelta la mies. Dirigirse á GONZALO SANCHEZ, (constructor), Calzada de Valdunciel (Salamanca).

Mil pesetas se ofrecen al que presente copias de sándalo mejores que las del Doctor Piza, de Barcelona, y que curen mas pronto y radicalmente las enfermedades urinarias. Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

Sales naturales de La Toja. Extraídas por evaporación en el vacío, para la preparación de baños generales y locales. Curan raquitismo, escrófulo-tuberculosis, lupus, infartos ganglionares, tumores blandos, cañones de los huesos, etc. etc. Su uso conviene principalmente en el invierno por estar cerrado el Establecimiento Balneario. De venta en las principales Farmacias y Droguerías. En Salamanca: Droguerías de don Ignacio Santiago Fuentes y don Segundo Primo Sañchez. Farmacias de don Jerónimo Urbina, don Pablo Beltran Heredia, don Angel Garcia Ruiz y principales.

Colegio del VE-MARIA

Zamora, 24

Hay Enseñanza graduada, Gimnasio, Trabajos manuales, Paseos y Excursiones. Cada maestro no puede tener a su cargo más de TREINTA NIÑOS para así atender mejor a su educación particular.

Honorarios: Cuatro pesetas primer grado; cinco el segundo; siete el tercero y ocho el cuarto.

Se admiten internos, medio pensionistas y externos
Director: D. Filemon Blazquez Castro

Almacén de Yeso

Exclusiva de la blanca
Paseo de la Estación, 15
Salamanca

Se sirve a domicilio y se sirven vagones completos, a precios de fábrica. Cal de Cáceres é hidráulica superior de Zumaya

Arsonio Andrés

Salamanca

MANUALES SOLER
BIBLIOTECA



—Aquí he de encontrar el libro que busco, pues en la colección de MANUALES-SOLER que constituye la mejor "Biblioteca útil y económica de conocimientos enciclopédicos" y en la que colaboran los más eminentes autores, se encuentran temas interesantes lo mismo para el abogado, agricultor, médico, etc., etc., que para el obrero estudioso que desea cultivar su inteligencia en las ARTES, CIENCIAS É INDUSTRIAS.

DE VENTA EN TODAS LAS LIBRERÍAS.
Editores: SUCCESORES DE MANUEL SOLER, Apartado 89, BARCELONA

EL DOLOR DE CABEZA

La mejor purga al alcance de todos

CAJITA IDEAL

Conteniendo 25 gramos de las incomparables Sales de Mediana de Aragón

25 céntimos. -- Farmacias y Droguerías

Es la cosa más económica en clichés de fotograbiado



GRABADO QUÍMICO Foto-tipográfico Fines y Detalles

ESTOMACALINA Altajeme

El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del ESTÓMAGO é INTESTINOS. —Un co. Ensayado en la mayoría de los Hospitales de España y reconocido como el más eficaz. Después de usar los demás preparados tomar la ESTOMACALINA ALFAJEME y notaráis alivio a la primera dosis. En las principales Farmacias y en la del autor CONDE DE ROMANES y 10, Madrid. —Precio, 4 pesetas.

MAQUINA DE ESCRIBIR REMINGTON

Gran Prix Paris 1900 Ultimos modelos números 7 y 8 para escribir en dos colores

Máquinas de calcular para todas las operaciones aritméticas. Accesorios y papeles de todas clases para todos los sistemas de máquinas de escribir. Duplicadores y rotativas para copias múltiples. Mesas con báscula, especiales para máquinas de escribir. Pídanse catálogos a la

Remington Typewriter Company

Calle Gardoqui, número 3—Bilbao

Averly Montaut y Garcia, de Zaragoza

Casa constructora la mas importante en España y Portugal. Molinos con castilletes de hierro, 11 mallas, Saborés, Deschidadores, y toda clase de aparatos modernos para fábricas de harinas y molinos, Martillos y piquetas de acero fundido de las mejores marcas, Mactas, correas de todas clases. También tiene piedras francesas de la Dordoña y Ferté de las que somos únicos depositarios en España, además hay las mejores maquinas agrícolas, como son Trilladoras, Trillos veloces, sistema Rodrió Martín, con patente en España, Aventadoras para limpiar los granos en las eras, sistema Teser, cuyas máquinas limpian de 18 á 20 fanegas por hora, segadoras, sembradoras y arcos mecánicos de hierro. Máquinas mecánicas, con la garantía de sus buenos resultados y el crédito que cuenta esta casa en España y Portugal. Se hacen presupuestos para molinos molineros como también para fábricas de piedras y cilindros para azúcar, también en la casa de Ruedas hidráulicas, turbinas, Máquinas de vapor y Motores de Gas pobre. Cilindros amaceros ó refinadores. Amasadoras sistema "AVERLY." Se mandan catálogos, y para recibir informes pueden pedirlos a la casa, como también a don José Vaquero García, Fontana, número 10, representante en la provincia.

Platería, Joyería y Relojería

Viuda é Hijos de Fernando Garcia

Punto Iglesias, 22, 10, SALAMANCA
Taller de construcción
Casa fundada en 1810
Se compra Oro, Plata y Platino, y toda clase de monedas.

Premios en varias Exposiciones

Ferretería de Hijos de A. Lorente

Gran surtido en artículos para obras, herramientas, utensilios de cocina, molduras, inodoros, camas y jergones, sifones patio, cribas, muelles, alambres, espino artificial, telas metálicas, zinc, cubos, baños, palas y PAPER-L'S PINTADOS DESDE 0,25 PESETAS EL ROLLO.

Sanchez Barbero, 9 y 11

TESORO

Lo constituye, y muy valioso para los que padecen tercianas, cuartanas y demás formas de paludismo, el específico sin rival de E. Mora.

Tan cierto es hoy de lo que arriba afirmo, que volveré el importe del específico a todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Caja de 40 píldoras DOS pesetas. Unico depósito para la venta de píldoras febrífugas de E. Mora: almacén de drogas de don Ignacio Santiago Fuentes. Corriño, 22, Salamanca.

desaparece con la HEMICRANINA del doctor Caldeiro. El dolor de cabeza, jaquecas, desaparecen en cinco minutos con la Hemicranina del Dr. M. Caldeiro. La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebeldes, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias é frígori (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la Ciática; la Disfagia de los tuberculosos, Dismenorreas, los retortijones uterinos, la Zona, etc., etc. Es recomendada por toda la clase médica.

Se vende en todas las farmacias, y el autor, la remite certificada por 3,50 caja.

Arenal, 15, y Puerta del Sol, 9.—MADRID

Carlos Goppel
FABRICA DE RELOJES
MADRID
FUENCARRAL 27
Relojes especiales para RELOJEROS

Oftalmiaterion

Nuevo, poderoso remedio para las enfermedades de los ojos
Siempre hace bien; jamás daña
Se ofrecen pruebas de admirables curaciones, hasta en crónicos y desesperados casos. En los recientes, maravillosa rapidez.
Prospectos, detalles y depósito en esta Capital: Farmacia de GARCIA RUIZ, Plaza Mayor, 36

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente, sin dolor ni molestia, los callos, durezas, y las verrugas ó callosidades del cutis. Es curioso; no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico; por una peseta pueden extraerse muchos callos y durezas.

De venta, farmacia del autor, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales farmacias y droguerías. Por 1'35 pesetas remite por correo y certificado.

—sos de mí y aun cogirme á mí mismo y llevarme sin que nada oyese: al despuntar el alba me desperté como si tal cosa, y al salir á recorrer mi flotilla y á limpiar las barcas de la nieve que les habia caído la noche anterior, haciendo en ellas un peso peligroso, oí gritos que partían el alma; vi mucha gente al otro lado del río, enfrente de la casa de Mr. Baltus, después llegaron los gendarmes, el procurador de la República, el juez... Me apresuré á pasar el río y supe lo que ocurría... ¡Ah! ¡os digo que era un espectáculo terrible! Los gemidos desesperados de la señorita Paula, los gendarmes buscando indicios entre la nieve... En el primer momento casi me alegré de haber tenido el sueño tan pesado y no verme obligado á prestar declaraciones delante del juez... ¡Qué quereis, esta aprensión es más fuerte que yo! No quiero nada con la justicia.

—¿Y no os han interrogado?—preguntó vivamente Fabricio.

—No tal.

—¿No se han informado de si se oyeron las detonaciones desde vuestro pabellón?

—El pabellón está al otro lado del río, y el Sena es ancho... Cierto que no estaba lejos del lugar del crimen, pero sin duda el juez ha considerado inútil acordarse de mí.

—Además, vuestra declaración hubiera sido inútil, puesto que nada oísteis—añadió Fabricio. El marinero guardó silencio.

—Ya todo ha concluido—exclamó Matilde, —y mañana el culpable pagará su crimen.

Botalon dejó escapar un suspiro.

—Sí—dijo,—pagará su crimen, pero llevándose consigo su secreto, sin nombrar á su cómplice, y esto es una lástima.

Fabricio se incorporó bruscamente.

—¿Su cómplice habeis dicho? ¿Su cómplice?

—Sí, su cómplice.

—¿Creeis que le tenía?

—Estoy seguro.

—No sé en qué os fundais: yo he seguido este extraño proceso... que me interesaba por su carácter misterioso, y ni un instante los jueces han admitido la existencia de un cómplice.

—Ya sé que ellos no la han admitido, pero la admito yo.

—¿Vos?

—Os parece, caballero, que un hombre que tiene paralizado el brazo derecho, que puede apenas servirse de sus miembros, pueda cometer solo un asesinato.

—Para manejar un revolver tan ligero como el que se encontró entre la nieve, no se necesita fuerza.